

ДЕПУТАТ, ГРАЖДАНИН, ПАТРИОТ

6 августа отметил 60-летний юбилей Николай Дмитриевич Ковалев — генерал армии, депутат Государственной думы от Орловской области, человек, который всю сознательную жизнь посвятил служению России.

ПУТЁВКА В ЖИЗНЬ

Николай Дмитриевич Ковалев родился в 1949 году в Москве в рабочей семье. Семья Ковалевых жила небогато даже по тогдашним меркам: впятером (у Ковалевых было трое сыновей) ютились в четырнадцатиметровой комнате московской коммуналки, родительской зарплаты хватало только на самое необходимое.

После окончания школы Николай Ковалев работал монтером-радиотом в «Мосэнерго», поступил в Московский институт электронного машиностроения, который успешно окончил в 1972 году. Получив диплом, в течение двух лет трудился инженером-конструктором в КБ полупроводникового машиностроения.

А в 1974 году получил рекомендацию для работы в органах государственной безопасности. Он начал службу младшим оперуполномоченным Первомайского районного отдела УКГБ города Москвы.

Участвовал в боевых действиях во время войны в Афганистане (1987—1989 гг.). Как сегодня признается Николай Дмитриевич, решение тогдашних политиков о вводе советских войск в Афганистан было ошибочным, но оно было принято и его надо было выполнять.

К слову, после афганской войны Николай Дмитриевич отмечает день рождения два раза в году. Вторым днем рождения он считает день, когда ему чудом удалось спастись от душманской пули. Чем объяснить такое везение? «Не знаю, — говорит Николай Дмитриевич, — возможно, меня оберегал мамин крестик. Мама всегда говорила, что он спасет меня от всяких бед...»

ВО ГЛАВЕ ФСБ

В начале 1990 года Н.Д. Ковалева назначили заместителем начальника Управления МБ России по Москве и Московской области. В это время спецслужбы и правоохранительные органы значительно активизировали деятельность по борьбе с преступностью и коррупцией в сфере экономики — тогда многие связывали данный факт с именем Ковалева.

В октябре 1994 года Николай Дмитриевич получил назначение на должность заместителя директора Федеральной службы контрразведки. Курировал следственное управление, оперативно-поисковое управление и управление экономической контрразведки.

20 июня 1996 года президент Ельцин подписал указ о назна-

чении Н.Д. Ковалева исполняющим обязанности директора Федеральной службы безопасности (ФСБ). С 10 июля того же года Николай Дмитриевич Ковалев — директор ФСБ России. В том же году Н.Д. Ковалеву было присвоено звание генерала армии.

Федеральную службу безопасности России Николай Дмитриевич возглавлял два года.

Под руководством Ковалева российские органы госбезопасности пошли на расширение взаимовыгодных контактов с зарубежными спецслужбами. В 1998 году впервые в новейшей истории российской госбезопасности директор ФСБ принял участие в работе Всемирного экономического форума в Давосе и выступил там в ходе состоявшейся дискуссии по международному терроризму.

Налицо были и успехи в борьбе с организованной преступ-



проектов, препятствующих оттоку капитала за границу (что было тогда настоящим бедствием для России), направленных на возврат денег из-за рубежа, на ликвидацию тех дыр в законодательстве, которые не поз-

правились в Эстонию, чтобы на месте ознакомиться с ситуацией, сложившейся в республике в связи с решением властей о демонтаже памятника Воинусободителю в центре Таллина. (Напомним: тогда на защиту Бронзового солдата встали тысячи людей, в эстонской столице начались массовые беспорядки, во время которых пострадали сотни защитников памятника, а один из них — Дмитрий Ганин — погиб.)

Тогда попытка эстонских властей опорочить факты истории, принизить значение подвига советских воинов вызвала возмущение всего российского общества. К сожалению, до сих пор некоторые политики пытаются заработать себе авторитет на переписывании истории.

Именно поэтому очень важно не допустить возможности фальсификации исторических событий, сохранить память

тета — решение вопросов, направленных на сохранение и улучшение социальной защиты ветеранов, военнослужащих и членов их семей.

Особое внимание уделяется подготовке законопроектов, целью которых является обеспечение конституционных прав ветеранов войны и труда, ветеранов Вооруженных сил и правоохранительных органов, военнослужащих, увольняемых в запас.

Николай Дмитриевич Ковалев был одним из авторов законодательной инициативы о внесении поправок в Закон «О ветеранах», увеличивающих нормы выделения жилплощади ветеранам Великой Отечественной войны с 22 до 36 квадратных метров. Возглавляемый им комитет подготовил ряд законопроектов, направленных на усиление социальной защиты ветеранов.

Не менее важный аспект депутатской работы Ковалева — воспитание молодого поколения россиян в духе патриотизма. И в этом плане, считает Николай Дмитриевич, очень важен принятый Думой Закон «О почетном звании «Город воинской славы». Он был разработан в Комитете ГД по делам ветеранов при содействии и по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны. А по инициативе депутатов-единоборцев звания городов воинской славы были присвоены в числе первых Орлу, Белгороду и Курску. По мнению Н.Д. Ковалева, присвоение почетных званий способствует тому, что у молодежи, которая живет в этих городах, пробуждается интерес к героическому прошлому малой родины.

Депутата Госдумы Николая Дмитриевича Ковалева хорошо знают в Орловской области — он регулярно встречается со

своими избирателями, проводит приемы граждан в общественной приемной председателю партии «Единая Россия» В.В. Путина. Сюда, на прием к депутату, приходят десятки орловцев с самыми разными проблемами. И ни один вопрос, с которым обращаются к Ковалеву жители области, не остается без внимания, каждому Николаю Дмитриевичу старается помочь — и советом, и делом. Иначе и быть не может, ведь служить своим избирателям, своему народу, своей стране — его долг. Долг депутата, долг гражданина, долг патриота.

От всей души поздравляем Николая Дмитриевича Ковалева с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в депутатской деятельности.

Татьяна ФИЛЁВА.



ностью, коррупцией и иностранной шпионажем.

В июле 1998 года Н.Д. Ковалев вышел в отставку. На посту директора ФСБ его сменил В.В. Путин. До 1999 года Николай Дмитриевич работал заместителем генерального директора концерна «Научный центр» (г. Зеленоград).

А в декабре 1999-го начался новый этап биографии: Н.Д. Ковалев был избран депутатом Государственной думы третьего созыва.

НАРОДНЫЙ ИЗБРАННИК

В Госдуме третьего созыва депутат Ковалев, член фракции «Отечество — вся Россия», был заместителем председателя Комитета по безопасности, председателем комиссии по борьбе с коррупцией, членом комиссии по вопросам профилактики безнадзорности, беспризорности и наркомании среди несовершеннолетних и молодежи.

Одной из главнейших задач Ковалев как один из руководителей Комитета по безопасности считал разработку законо-



воляли эффективно бороться с утечкой капитала.

Весной 2000 года Николай Дмитриевич Ковалев возглавил Национальный антикоррупционный комитет.

Снискавший за время исполнения депутатских полномочий доверие избирателей, Николай Дмитриевич в декабре 2003 года по федеральному списку политической партии «Единая Россия» был избран депутатом Государственной думы четвертого созыва. На этот раз Ковалев

о подвиге советского народа в войне с фашизмом. Это — одна из главных задач, которую ставит сегодня перед собой депутат Государственной думы Николай Дмитриевич Ковалев.

СЛУЖУ НАРОДУ

В декабре 2007 года Н.Д. Ковалев стал депутатом российского парламента в третий раз. В Госдуме пятого созыва он снова возглавил Комитет по делам ветеранов.

В основе деятельности коми-